

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
 Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
 Se admiten esquelas hasta las 11 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

La Caja de Previsión Social y el personal de Correos de Salamanca.

Hora es, pues, que en Salamanca se sienta el deseo que otras ciudades nos manifiestan ya cumplido.

La intervención del Consejo de la Caja de Previsión ante los poderes públicos, para la construcción de la nueva Casa de Correos, debe llevar—aparte de los proyectos ya hechos y de las promesas dadas; pero no cumplidas— el aplauso de la ciudad entera, del comercio, de las entidades bancarias principalmente, y cuando menos lo lleva muy caluroso y significativo de estos modestos funcionarios que han seguido con vivo interés las gestiones de los señores Villalobos e Iscar ante el director de Correos, señor Tafur, encaminadas a un fin tan altruista, tan necesario para la buena marcha de los servicios postales y tan alagador para la dignidad corporativa.

El correo moderno, orlado de un ambiente bancario bastante complejo, necesita, por lo menos, simularse al mejor de los bancos establecidos en esta ciudad; en organización, en personal y en edificio. Necesita de sus amplios y decorosos departamentos, de sus cajas aseguradoras, de sus patios centrales, llenos de luz y de higiene, donde el público y los empleados puedan practicar las minuciosas y delicadas operaciones que traen consigo el Giro Interior, el Giro Internacional, establecido ya con los principales países del mundo y tan en uso hoy con la adquisición, por parte de España, de libros extranjeros; la caja Postal de Ahorros que, al igual de cualquier banco, está llevando Correos y que si bien es verdad no funciona en toda su extensión, ni tiene el desarrollo que corresponde a una garantía del Estado, se debe únicamente al sin número de limitaciones y trabas que, en cuanto a sus reintegros totales y parciales, legisla nuestro reglamento.

Otro de los servicios muy en boga, que llevará a la posta española a la altura de los países más cultos y que figura en la ley de Bases del 14 de Junio de 1909, es el de Cheques Postales, cuya implantación se hará en breve, constituyendo una verdadera fuente de saneados ingresos en las Cajas del Tesoro. Si a esto añadimos suscripciones a periódicos de necesidad inminente, entre suscritores y empresas periodísticas y el servicio de Bonos Postales, quedará suficientemente demostrado la noble y justísima actitud del Consejo de la Caja de Previsión, que nosotros acogemos y defendemos con todo entusiasmo.

Por otra parte tenemos el verdadero servicio de Correos, las cartas que con el incremento nota-

ble de población ha aumentado considerablemente a pesar de su fabuloso franco. Igual diremos de los periódicos e impresos, sobre todo la propaganda médica y comercial, que diariamente invade nuestras mesas y estantes.

El servicio de Certificados ha aumentado el 200 por 100, haciendo insuficiente, la mayor parte de los días el departamento habilitado para tal fin. El de valores ha crecido considerablemente, arrojando una estadística media diaria de 50.000 pesetas impuestas y otras tantas pagadas. Para el de Paquetes Postales tenemos que valernos de los pasillos, y los envíos, militares con destino a las tropas de guarnición en Marruecos, cada día son más numerosos, dada la comodidad, las ventajas y la insignificancia de su franco.

Todos estos cargos son desempeñados—fuera del administrador, segundo jefe, inspector y secretario—por trece empleados, de los cuales diez son oficiales ambulantes, que sacrifican sus horas de descanso en bien del servicio, el cual, a pesar de la escasez de personal y de las deficiencias propias de un local insuficiente e incómodo, se desenvuelve con la mayor normalidad.

Quiera Dios se vean coronadas por el éxito las palabras del señor Tafur, cumplidas nuestras anhelantes pretensiones, y en plazo no lejano, podamos inaugurar pomposamente la nueva casa de Correos, y con la inauguración llegue

el personal a que tiene derecho el desenvolvimiento de todos los servicios.

Luis Avila.

LIGA DE INQUILINOS

Próxima asamblea.

En la Federación Obrera celebró sesión el domingo, la directiva de la Liga de inquilinos, presidida por don Hugón Valle.

Después de largas deliberaciones, se acordó suprimir la plaza de abogado de la asociación y celebrar una asamblea el próximo domingo, con objeto de solicitar del Directorio militar no decreté la derogación de las disposiciones que amparan los derechos de los inquilinos.

Una conferencia y un concierto en la Asociación General de Estudiantes

Organizada por esta asociación, el próximo jueves, a las siete de la tarde, dará una conferencia acerca del interesante y sugestivo tema «Romanticismo y juventud», el culto catedrático de esta Escuela Normal de Maestros, don Nicolás Escanilla.

El acto se celebrará en el aula de los mapas, de la Universidad, y la entrada será pública.

Además, la infatigable Junta directiva está organizando otro acto, que ha de causar excelente impresión entre los aficionados a la música.

Se trata de un magno concierto a base de obras clásicas y de autores españoles, entre los que figura el nunca llorado lo bastante, Bretón, en el que tomarán parte los competentes profesores salmantinos don León Terrero, piano; don Aureliano Alonso y don Luis Gon-

zález, violines; don Rafael Beato, viola; don José Terol, violoncello, y don Rafael Rodríguez, contrabajo, que espontánea y gratuitamente se han ofrecido para colaborar en la obra de divulgación científica que ha emprendido la Asociación General de Estudiantes.

No podemos por ahora dar más detalles de este acto, porque los desconocemos; pero desde luego podemos asegurar que ha de ser un nuevo éxito de organización y de resultado positivo.

Centro Farmacéutico salmantino.

Ayer, a las doce de la mañana, han celebrado junta general los accionistas de esta entidad.

Abierta la sesión por el presidente del Consejo de Administración, don Manuel García Sánchez, se da lectura al acta de la sesión anterior; acto seguido el gerente de la sociedad, don Ponciano Marcos del Teso, da lectura a la memoria y balance del año último, según los cuales este año ha batido el Centro el record de ventas desde su fundación, pues han llegado estas a 663.259 pesetas, superando a la del año pasado en 18.370 y a las de 1922, en 96.434.

El saldo excedente o beneficio líquido es de 27.125,66 pesetas, que a propuesta del Consejo de Administración, se acuerda distribuirlo en la siguiente forma:

- 7 por 100 libre de todo impuesto, a la acción, 10.297 pesetas.
- 1 por 100 al consumo, 6.632,60.
- A la Hacienda, por impuesto de utilidades de las acciones, 710,50.
- 6 por 100 a la dependencia, 1.627,53 pesetas.
- 5 por 100 al gerente, 1.356,28.
- El remanente, o sean 6.501,75.
- Pasan al fondo de reserva, 27.125,66 pesetas.

Esta noche, a las once, llegará el batallón expedicionario de La Victoria.

Las noticias que anticipamos referentes al regreso de Arcila del heroico batallón expedicionario del regimiento de La Victoria, número 76, han tenido plena confirmación, según se desprende de las siguientes noticias oficiales que ayer nos fueron facilitadas:

«Larache, 28 7.15.—Ayer se entregó ganado y ametralladoras sólo máquinas. Llevamos resto cargas. Fueron impuestas medallas y cruz roja a tropa. Embarcamos hoy, 28, a las 13, para Sevilla, en vapor «Isla de Menorca». Queda esta plaza suboficial-representante y tres soldados más en hospitales. Fuerza que llevo es: dos capitanes, nueve subalternos y 432 clases y tropa. Seguiré comunicando.—Latorre.»

«Sevilla, 29 16.30.—Llegamos a las dos tarde, siendo recibidos por su alteza real capitán general, comisiones y autoridades. Fuerzas recibidas, desfilaron columna honor, siendo alojadas cuartel Ingenieros. Viaje sin novedad. Recibimiento entusiástico. Saldremos mañana, 30, dos tarde. Hora llegar a esa, día 31, once noche. Tropa, muy animada, y oficiales, saludan esa población, como igualmente a jefes, oficiales y tropa del regimiento.—Latorre.»

En atención a lo intempestivo de la hora de llegada, no asistirán a la estación más que una compañía de La Victoria, con bandera y música.

Mandaré dicha fuerza, el capitán don Gonzalo Arance; la bandera la conducirá el teniente don Pablo Marcos, y las secciones, los tenientes don Ramón Jerez, don Eduardo Fernández y el alférez don Angel Sánchez.

A los expedicionarios, cuando lleguen, les será servida café y cognac.

Los jefes y oficiales del batallón que vienen de Arcila, lo constituyen: Comandante, don Roberto Latorre González. Capitanes, don Francisco García Plaza y don Lucio González Tablas. Tenientes, don Manuel Cerrato García, don Olegario Briones Fernández y don Juan Zamora Moll.

Alféreces, don Angel Brissas García, don José Alvarez Pardo, don Manuel Nicolás Isaza, don Justo de Pablos García, don Luis Ruiz Horns y don Eugenio Avila Sopena.

Suboficiales, don Cipriano Pascual García, don Gregorio Heras Castrodeza, don José Lasso Pérez y don Claudio Solís Jiménez.

Teniente médico, don Cándido Alvarez de la Cruz.

El día 1.º de Abril, a las once de la mañana, se celebrará un solemne «Te-Deum» en la Catedral, acto al cual concurrirán todas las autoridades y corporaciones oficiales.

Después, reunidas todas las fuerzas de La Victoria en la explanada del cuartel de Anaya, dirigirá a éstas un saludo de bienvenida su coronel, don Ceferino Pérez Fernández, y después, a todo lo largo de la calle de la Rúa, se verificará el desfile del regimiento de La Victoria, situándose las autoridades en la plazoleta de referida calle, enfrente de la de Palominos.

Relacionado con la llegada de las tropas expedicionarias de La Victoria, sabemos que la Junta de consejeros del Banco del Oeste, ha tomado el plausible y patriótico acuerdo de seguir la conducta iniciada por la Cruz Roja de Salamanca, imponiendo diez cartillas para los soldados del batallón que regresa.

Merece los más calurosos elogios tan espléndido rasgo, y por ello felicitamos cordialmente a los señores consejeros del Banco del Oeste.

Casino de Salamanca

Subsistente en la opinión de esta Junta directiva del Casino de Salamanca, el acuerdo tomado por la general el 15 de Marzo último, relativo a la emisión de obligaciones hipotecarias de 1.200 pesetas, pagaderas en 24 trimestres, y no estando conforme con este acuerdo, ha resuelto consultar a la general si mantiene la autorización o la considera inexistente; ya que de su resultado dependerá el que continúen ocupando los cargos.

En virtud de lo expuesto y utilizando las facultades reglamentarias, convoca a los señores socios a la junta general extraordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social el martes, 31 de Marzo, a las siete y media de la tarde, en la que se tratarán los asuntos siguientes:

- 1.º Lectura del acta de la última sesión.
- 2.º Votación de si el acuerdo a que se hace referencia continúa subsistente o queda anulado.
- 3.º Elección de nueva directiva si el resultado de la votación es el de mantener el acuerdo.

El Adelanto publica diariamente número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales. (Teléfono núm. 67.)

CAMARA DE COMERCIO

BAJA DE LA LECHE

Los industriales de leche celebraron el domingo, en la Cámara de Comercio, junta general, en la que después de aprobarse el acta de la anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

Otorgar un voto de confianza a la directiva, para gestionar el ingreso de la sociedad en la Federación Gremial Local, y otro para resolver el asunto relativo al pago de las cuotas de los socios morosos.

Estudiar por la directiva la reforma del reglamento de la Sociedad.

Finalmente, se acordó comunicar al presidente de la Junta de Abastos, que desde mañana se expenda el litro de leche de cabra a 60 céntimos.

Consejo de Fomento

Expediente de aguas.

Mañana vuelve a congregarse el pleno del Consejo provincial de Fomento, con objeto de conocer el informe de la ponencia designada para el estudio del expediente de aguas, instado por los padres Jesuitas, y adoptar el acuerdo que sea pertinente.



LA SEÑORA

Doña Luisa Picazo Sarrió

falleció en Salamanca el día 29 de Marzo de 1925

habiendo recibido los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Manuel Prieto Briones, Inspector Provincial de Higiene y Sanidad pecuarias; hijos: María, Pilar, Luisa, Ramiro y Enrique; hermanos políticos y demás familia,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Funeral: El martes, 31, a las diez de la mañana.
 Iglesia parroquial; San Juan de Sahagún.
 Casa mortuoria: Calle del Sol.
 El duelo se despide en la iglesia.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Pedro Redondo Montero

que falleció en Salamanca, el día 2 de Abril de 1921

después de recibir los Auxilios Espirituales.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Vicenta Sánchez y Sánchez; hijos: María de la Concepción, Manuel, Tomás, Rosa-María de Lourdes y Antonio; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y «La Razón social Redondo Hermanos y García y Cascón»,

Suplican a sus amistades y personas piadosas se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Se dirán misas por su eterno descanso en las iglesias de los padres Jesuitas, Dominicos, Carmelitas, Capuchinos, y la Exposición de Su Divina Majestad en las Esclavas del Sagrado Corazón (Azafranal), y en Béjar, en el Santuario del Castañar, El Salvador, y todo el mes de Abril la misa de ocho en los reverendos padres Salesianos.

Varios prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El gobernador civil en el partido de Vitigudino

El domingo marchó, a las ocho y media, el gobernador, a visitar varias localidades del partido de Vitigudino, acompañado de los señores Miranda, Sáez, Galante (D. E.), Carditta, cónsul de Portugal, y Arroyo (D. D.)

El viaje lo efectuaron en dos automóviles, llegando a Vitigudino a las nueve y media.

Esperaban a los excursionistas en la plaza de esta villa, el delegado gubernativo, el Ayuntamiento y todas las autoridades locales con algunas personalidades.

El delegado, don Ignacio Pérez Lucas, hizo las presentaciones.

Directamente se dirigió el señor Díez del Corral a la Casa Municipal, donde se verificó una recepción.

Conversó extensamente con el alcalde, acerca de las necesidades de la localidad, especialmente del problema del abastecimiento de aguas.

Recorrió las dependencias del Conceptorio, visitando después la capilla del Hospital, las escuelas y la Fundación de Santiago Fuentes.

La visita en Vitigudino fue brevísima, pues no permaneció más de cuarenta y cinco minutos, saliendo para Lumbrales, cuya visita detalla, en otro lugar de este número, nuestro activo corresponsal en dicha villa, señor Chico.

A las once y media, hizo su entrada en Fregeneda, esperándole todo el pueblo en la carretera, con las autoridades a la cabeza.

Visitó el Ayuntamiento, la iglesia, las escuelas, saliendo para Barca d'Alba, donde hizo su entrada a las doce y media.

En el puente internacional, esperaban le el jefe del puesto de carabineros, el administrador de la Aduana y don Miguel Galante.

La comitiva, acompañada del cónsul de Portugal, señor Carditta, que había organizado la visita a esta localidad, avanzó en el puente, que estaba invadido u ocupado por las autoridades portuguesas y la mayor parte de Barca, con la banda municipal.

Esta ejecutó la «Marcha Real» y el himno portugués, que fueron escuchados con la cabeza descubierta.

Hizo la presentación el señor Carditta, organizándose a continuación la comitiva para verificar la entrada en el pueblo, que se encuentra del puente a más de once kilómetros.

La banda portuguesa formó detras de la comitiva.

Fue recibido en el pueblo el gobernador civil y su comitiva en el salón de actos del edificio que ocupa la guardia fiscal por el teniente jefe.

Este, dió lectura de un bien escrito discurso, de bienvenida y salutación al gobernador, autoridad suprema de una provincia española fronteriza.

Tuvo frases de cariño para la nación española.

El señor Díez del Corral, contestó agradeciendo efusivamente el recibimiento que se le hacía, al pisar por primera vez tierra portuguesa.

Abogó por el estrechamiento de los lazos de amistad que unen a las dos naciones.

En la fonda de la estación fueron obsequiados los expedicionarios con un suculento banquete para quince comensales.

Al descorcharse el champagne, el cónsul señor Carditta, pronunció un elocuente discurso, ofreciendo el homenaje al gobernador civil.

Hizo resaltar los lazos de amistad que unen a las dos naciones, y la prueba de afecto que recientemente había dado España a la nación portuguesa, con motivo del centenario de Cam. cas.

Terminó con vivas a España y al rey. Contestó el gobernador civil, quien el agradecer tantos homenajes como se le tributaba, se creía intérprete de los sentimientos del pueblo español, de sincero afecto a la nación hermana.

Dió un abrazo al cónsul, declarando que así abrazaba España a Portugal. Vitoréo a Portugal y España.

A continuación brindó don Guillermo Sáez, recordando como la ciencia portuguesa que tantas glorias ofrecía a la intelectualidad, había sido su maestra.

Por último, brindó brillantemente el teniente de la guardia fiscal, recordando las glorias del Ejército español, al que vitoréo.

Después del banquete todos marcharon a ver una hermosa finca portuguesa, situada a la orilla izquierda del Duero, en la que fueron obsequiados con ramos de naranjas.

Al pasar de regreso por Barca, todos se detuvieron en el cuartel de la guardia fiscal, rindiendo al gobernador civil un homenaje de despedida.

Se obsequió a la comitiva con puestas y vino de Porto. En el puente internacional, la banda portuguesa ejecutó nuevamente los himnos español y portugués, prorrumpiéndose en estruendos vivas a España y Portugal.

nojosa, cuyo noble pueblo dispuso un imponente recibimiento de entusiasmo y cariño, profiriéndose clamorosas vivas. Visitó el gobernador civil la iglesia, las escuelas y el Ayuntamiento.

En éste, el alcalde pronunció elocuentes frases de salutación y bienvenida, que fueron contestadas por el gobernador civil en un vibrante discurso de gratitud por el recibimiento grandioso que se le había dispensado.

Excitó a todos a trabajar sin descanso en beneficio de los intereses morales y materiales de la nación.

A continuación presenció la fiesta del árbol.

El virtuoso párroco bendijo más de trescientos plantones que habían sido colocados por los niños.

Cuatro niños y niñas pronunciaron discursos, y el profesor de la escuela de niños dió lectura a unas bien escritas cuartillas alusivas a la fiesta que se celebraba.

El gobernador civil expuso manifestaciones brillantes sobre la significación de la fiesta del árbol, entusiasmado al auditorio.

Terminada la fiesta, el señor Galante invitó a visitar su casa al gobernador civil y a su distinguida comitiva.

Fueron obsequiados con un espléndido té, saboreándose los productos de la región, como naranjas, aceitunas, queso, tartas de almendra, vinos y otros productos.

El honrado vecindario de Hinojosa despidió al gobernador, reproduciendo las manifestaciones de entusiasmo que le había ofrendado al recibirse.

Llegó a Salamanca a las nueve y cuarto.

AYER, EN LA ALAMEDILLA

LA CARAVANA FORD

Durante todo el día de ayer, por la explanada de la Alamedilla, donde está instalada la caravana Ford, desfiló numerosísimo público, el cual presenció las diferentes pruebas realizadas, todas ellas muy interesantes.

También funcionó con admirable éxito un extintor de incendios, colocado sobre camioneta Ford.

Según nuestras noticias, se hicieron varias ventas, lo mismo de tractores que de coches de diferentes tipos, de dicha marca.

La caravana sale hoy para Zamora.

Siendo imposible efectuar al aire libre la sesión de cinematógrafo de la caravana Ford, y en el deseo de que si no todo el público, una parte de él pueda conocer estas interesantes y amenas cintas, que gustarán aun al más profano en automovilismo, pues no se trata de películas técnicas solamente, sino de trayectos que recorren los automóviles Ford, trabajos de labor, recolección e industriales, que efectúan los tractores Fordson, etcétera, el agente del Ford en Salamanca, señor Moneo Hijo, ha obtenido, de los señores jefes de la caravana, el que le dejen las películas, y de la empresa del teatro de Liceo la cesión del mismo, para distribuir gratuitamente las localidades y entradas entre sus amistades y clientes.

Damos las gracias al señor Moneo Hijo, por su invitación al acto, que resultará muy ameno e instructivo.

He aquí el programa y orden de las películas:

- 1.° Labores agrícolas.
 - 2.° Montaje de un Ford.
 - 3.° No hay como el campo.
 - 4.° Las cuatro estaciones y el Tractor Fordson.
 - 5.° La era del Ford.
 - 6.° Preparación de una entrada cubierta de guijo en los terrenos de un gran establecimiento industrial.
- Comenzará la sesión cinematográfica a las cuatro de la tarde de hoy.

Los Industriales carboneros

Ayer, en la Cámara de Comercio, se reunieron los industriales carboneros, acordando constituir la sociedad de su gremio que se denominará La Unión Carbonera.

Se leyó el reglamento por que ha de regirse la nueva entidad, siendo aprobado, y acordándose que sea sometido a la autoridad gubernativa.

Se nombró la siguiente directiva.

Presidente, don Francisco Manzanque; vicepresidente, don Dionisio Sagrado; secretario, don Rescivinto Pérez; vicesecretario, don Agustín Montejo; tesoroero, don Miguel Blasco; contador, don Isidro Benito, y vocales, don Víctor González y don Juan García.

Respecto a la adhesión de la nueva sociedad a la futura Federación gremial local, se acordó resolver en la próxima junta.

Es de esperar que los carboneros que no se hayan afiliado en esta sociedad, lo hagan cuanto antes para la mejor defensa de sus intereses.

MUJERES:

Nosotros quisieramos

hablaros confidencialmente e informaros de cuáles son las enormes ventajas que os reportaría el conocer exactamente el valor del famoso **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham**, seguros de que inmediatamente seguiríais nuestros consejos.

El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

es la medicina tónica de la mujer. Todas las mujeres que sufren deben acudir a él, seguras de que han de encontrar un remedio ideal para sus males.

Escribidnos hoy mismo pidiéndonos nuestro "libro de texto", editado especialmente para vosotras. En él aprenderéis a conoceros vosotras mismas y veréis cuán fácil es conservar la salud, pues contiene infinitos consejos relacionados con muchas de esas cosas propias de vuestro sexo y que sólo pueden exteriorizarse en la mayor intimidad.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO. LYNN, MASS.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELAS

¿Para qué hacer profecías de modas al mundo, si después no se cumplen? Todas las cosas bonitas que ahora se crean, son más adecuadas para un ciclo de sol reticente, no para esta época de entretiemto, llena de incertidumbre borrasca. La mujer de sentido se contenta con itascha, lana, duvetine, moiré, y, sobre todo, Crepe de China, que se presta muy bien para blusas y tiene la ventaja de que es muy práctico.

La blusa cerrada será siempre la forma preferida. Toda mujer sabe que tiene que volver el traje bonito y correcto, y que a éste pertenece también una blusa bonita y correcta.

Desde que el príncipe de Gales, siguiendo el ejemplo de su abuelo Eduardo VII, se ha hecho dictador de la moda internacional, y desde que lanza esa especie de challo de punto (pull over), a las mujeres les ha faltado tiempo para imitarlo. La blusa moderna tiene casi este carácter de «pull over». Hay que tener gran precaución en que el descote permita meterle por la cabeza con toda comodidad, porque puede ocurrir a su portadora que se quede entre puerta y bastidor, y no sepa por donde tirar.

Para las faldas de color liso se prestan mucho las blusas-camisón multicolores, para las rayadas o de cuadros, otras que repitan como color de fondo, el de una raya o cuadro. Toda mujer un poco ha bitidosa puede hacerse fácilmente una de esas blusas «pull over» y todas experimentarán la alegría que les produce el ver lo lindas que con ella aparecen y lo práctica que resulta en el uso.

K.

Han salido: De Oiva y Villar (Cáceres) para Cebros, el industrial don Baltasar de Tapia.

—Para Alba de Yeltes, el culto y competente maestro nacional de aquella localidad don Antonio Vara Sandin, acompañado de su distinguida señora doña Joaquina Velasco.

—Han llegado: De Madrid y San Sebastián, la señorita Leonor Sánchez.

—De Madrid, la bella y distinguida señorita Carmen Vicente.

DE DIAS

Hoy celebra su santo nuestro particular amigo el médico especialista don Amadeo Santamaría.

FALLECIMIENTOS

En Peñaranda ha bajado al sepulcro, rodeado del respeto y de la estimación social de cuantos conocían sus bondades y virtudes, la distinguida señora doña Fidela Sainz de la Meza, viuda de Arce.

Compartimos muy sinceramente el duelo de sus atribulados hijos don Manuel, prestigioso doctor en Medicina de aquella localidad y querido amigo nuestro y doña Esperanza; hijo político, don Secundino Prieto y demás parientes.

—El día 29 de los corrientes tuvo fatal desenlace la enfermedad que aquejaba a la respetable señora doña Luísa Picazo Sarrió, que murió en medio de los más solícitos cuidados de su amante familia.

Sus dotes de bondad y la afabilidad de su carácter, unido a sus excelentes condiciones morales, han hecho entre los numerosos afectos con que tanto la finada como su esposo, cuentan en la

amigos los señores de Bayán (don Isidro), con el cuto capitán de infantería don Ascensión Hernández Riuño. —En la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, recibió el domingo las aguas bautismales la hija recién nacida de los señores de Iscar-Peyra (don Fernando). Fue apadrinada la recién, a la que impusieron el nombre de María Loreto, por la distinguida señorita Loreto Sánchez y por su hermano, don Eduardo Sánchez.

UNA ACLARACION NECESARIA

En nuestro número del domingo próximo pasado, publicamos, facilitados por el presidente de la sociedad local «La Alianza», don Juan de Antonio, unos informes referentes al cierre de las tabernas en domingo, en cuyo suelto se habla de que que había quedado sin efecto la circular publicada días pasados por el gobernador civil de la provincia, afirmación que no se ajusta a la realidad, y que nos importa aclarar.

En todo este asunto, lo único positivo es el siguiente telegrama recibido por la primera autoridad civil de la provincia y que reproducimos íntegramente.

«Subsecretario Trabajo a gobernador civil Salamanca:

Autorizada por reales órdenes de 3 Octubre 1905 y 10 Octubre 1923 que se hallan vigentes, la celebración de un mercado dominical en Salamanca desde las primeras horas de la mañana hasta la puesta del sol, signifique a V. S. la procedencia de acomodar las disposiciones sobre cierre de establecimientos mercantiles a lo preceptuado en el último párrafo del artículo 9.º del reglamento de 19 de Abril de 1905, sobre descanso dominical, según el cual pueden aquellos permanecer abiertos durante las horas autorizadas para la celebración del mercado»

Sociedad local de seguros mutuos contra incendios

Sesión importante.

En la sala de sesiones de la Cámara de la Propiedad, se celebró ayer tarde la junta general reglamentaria de esta sociedad, bajo la presidencia del señor García Romo. Asistían gran número de socios.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

El Sr. Director da lectura de la Memoria correspondiente al año transcurrido, en la que resulta la vida normal que esta sociedad lleva. Entre los acuerdos de la Junta directiva figuran la aceptación de la dimisión del cargo de oficial presentada por el Sr. Martín de Arco, y el cambio de local de Oficinas, instaladas ahora en la calle Espoz y Mina, 8. Se propone en la Memoria que se llame la atención al Ayuntamiento acerca de la reforma de las Ordenanzas Municipales, en el sentido de que se oblige a los propietarios a adoptar las indispensables medidas para prevenir incendios, tales como cortafuegos, aislamiento de chimeneas y su limpieza periódica.

Por último, hace referencia a la reforma del reglamento indispensable para ponerlo en armonía con las disposiciones legales posteriores a su formación y necesidades del momento. Como bases para la reforma propone: nueva clasificación de riesgos, ampliando las categorías existentes, y teniendo en cuenta no solo la índole de construcción de los edificios, sino el destino que a los mismos se dé; comunidad y contigüidad de riesgos; introducir el recurso de vecinos e incluir otros riesgos complementarios (efectos del rayo, aunque no produzca incendio, pérdida de rentas y alquileres, etc) mediante sobre prima.

Añade que por haberse recibido posteriormente a su redacción, no se incluye en la Memoria leída, referencia a un acuerdo de la asamblea de las Cámaras de la Propiedad, importante a su entender, para esta y todas las sociedades de seguros mutuos, consistente en promover el ingreso del mayor número de propietarios en las sociedades de seguros

mútuos, contra incendios y constituir una federación nacional de todas las mutuas, con lo que se lograría una economía en las primas y una mayor garantía para el riesgo.

El señor Salinas propuso, que para mayor garantía de la sociedad, se exija, al hacer los seguros nuevos, la titulación de las fincas, aprobándose la proposición y que se tenga en cuenta al reformarse el reglamento.

El tesorero don Luis Martín, da lectura a los estados de ingresos, gastos, altas y bajas y caja, siendo aprobados.

De ellos resulta una existencia en caja de 22.500 pesetas, con un número de asegurados de 430, edificios, 662, que representan un capital de 17.507.176 pesetas.

A continuación el Sr. Director manifiesta que la junta directiva, se ha preocupado de asegurar la asistencia a las juntas, falta que viene notándose desde hace tiempo. Para conseguirlo existen dos medios, a su entender. La imposición de una multa o un recargo en la cuota, lo que considera duro y en oposición con la cordialidad de reacciones entre los asegurados y el establecer unas pequeñas dietas por sesión, que puedan servir de estímulo a los asistentes.

Teniendo en cuenta la importancia que pudiera tener establecer dietas para la asistencia a la junta general, y sin perjuicio de estudiar algún otro recurso para lograr el fin perseguido, se acuerda limitar las dietas, por ahora a la Junta directiva, las sesiones a una por trimestre.

Se dió cuenta de los cargos que procede renovar reglamentariamente, correspondiendo cesar a los señores García R. mo, Sierra, Tellez de Meneses y Madruga.

El señor Salinas propone que todos los señores a quienes corresponde cesar, sean reelegidos, adhiriéndose a la proposición los asociados Arenzana y Pérez Bande, aprobándose la propuesta por unanimidad.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento por el fallecimiento del que fué presidente de la sociedad, don Isidro Bellido del Pozo, y de don Manuel So-moza, socio fundador.

A petición del señor Salinas, por unanimidad se concede a la junta directiva un expreso voto de gracias, por su acertada gestión, y después de dar las también el señor director a los concurrentes en nombre de la directiva y de rogáries que continúan prestándole su asistencia, se dió por terminada la sesión.

El banquete al doctor Estella

El domingo, a las nueve de la noche, se celebró, en el Casino de Salamanca, el banquete con que los amigos y compañeros del joven e inteligente doctor don José Estella, le obsequiaron, por el reciente y brillante éxito alcanzado en las reñidas oposiciones a médico del Hospital de la Princesa, de Madrid.

Asistieron al acto los señores Santos (R.), Vargas (M.), Madrigal, Vicente (M.), Aparicio (E.), Barrado, Marcos Escobedo, Rodríguez Mata, Cortés, Santos (A.), Gil, Pérez de Lucas (M.), Sánchez Salcedo (J. y E.), Barrueco, Unamuno (P.), Calvo, Garrido, Infante, Gómez (S.), Losada, Estella (A.), Martín Beato (S.), Vicente (A.), Beato (G.), Cancio, Olivera (F. y A.), Mediero (C.), Garzón, Firmat, Clairac (G.), Ceballos, Delgado, Cueva, Clairac (E.), Díez (F.), Villalobos, Trias, Romano, Bellido, Madruga, Avila, Cuadrado, Tapia, Santos (M.), Galarza, Núñez (A.) y González Cobos.

Presidiendo la mesa estaban los señores García Tejado, Población, Prieto Carrasco, García Blanco (M.), Mezquita, Cañizo, García Blanco (L.), Santos (G.), Cuesta (R.) e Iscar-Peyra (F.).

El banquete fué esmeradísimo, servido por la cocina del Casino, a cargo del restaurant Novelty, con arreglo al siguiente menú: entremeses variados, huevos a la regencia, frito variado, langosta dos salsas, solomillo con ensalada dos estaciones, espárragos, crema de almendra, queso y frutas; vinos: Bodegas Bilbaínas, Franco-españolas, López Heredia y Martínez de la Cuesta; Champagne Moët Chandón, café, licores y habanos.

El doctor Cañizo fué el encargado de ofrecer el banquete, y lo hizo en forma de gran afecto, cariño y admiración por el homenajeado, al que ha contado entre sus discípulos más aventajados. El doctor Cañizo fué muy aplaudido al final de breves y sentidas palabras, a las que contestó don José Estella, agradeciendo los términos de elogio que para él envolvían y la presencia de todos los que habían asistido al acto que sencillamente estimó inmerecido.

Nosotros, desde estas columnas, repetimos nuestra enhorabuena al joven doctor por el triunfo alcanzado, que honra a los alumnos de la Universidad salmantina, como la han honrado otros ilustres hombres que de ella han salido y le deseamos en el nuevo aspecto de su carrera todo género de éxitos, para alcanzar un prestigio digno de su esforzada labor, de su inteligencia y de su apellido.

TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ

Gran compañía ALCORIZA

procedente de los principales teatros de Madrid.

Hoy, martes, 31 de Marzo 1925. ¡¡Éxito!! ¡¡Éxito!! ¡¡Éxito!!

Tarde: A las seis y media. Noche: A las diez y cuarto.

PRECIOS REDUCIDOS

Estreno de la comedia de aventuras, en cuatro actos, original de Oscar Fultón, titulada

EL DUQUE MISTERIO

Episodio tercero y último de «El misterio de la doble cruz», con la erupción de un volcán a la vista del público. Gran presentación.

Vermouth. Butaca, 2,50; general, 0,50. Noche: Butaca, 2,00; general, 0,40

Mañana, ¡¡EXITO SEGURO!! Estreno de la obra de Muñoz Seca, LA TELA. Último éxito de risa del teatro de la Comedia, de Madrid.

CIUDAD RODRIGO

(De nuestro correspondiente)

Formación de la Junta organizadora de festejos para la inauguración del pantano del Agueda: primera sesión, importantes acuerdos, gran entusiasmo

Otras noticias. Todo cuanto se diga del entusiasmo tan grande que existe con motivo de la inauguración de las obras del Pantano del Agueda, cuyas obras han de engrandecer a Ciudad Rodrigo, cambiando por completo su faz, así como también del homenaje que se ha de tributar a los iniciadores y fundadores de tan grande obra...

representantes de la prensa local y provincial para nombrar un representante que formara parte de la junta organizadora de festejos para la inauguración del pantano, fué nombrado por unanimidad el director del semanario local «Miróbriga» y canónigo, don Joaquín Román Gallego...

Tendremos al corriente de cuantos acuerdos se tomen por la junta organizadora de festejos e inauguración del pantano, que se reunirá en breve.

Bolsa de Madrid

Table with 3 columns: Cotizaciones, Del día 28, Del día 27. Lists various financial instruments like Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, etc.

PASO DE FUERZAS

Ayer, a las 2,10, pasaron por esta estación las fuerzas expedicionarias del regimiento de Tarragona. Por la noche, a las once y media, y en tren militar, pasó la fuerza expedicionaria del regimiento de Burgos núm. 36...

DESDE VILLAVIEJA DE YELTES

De regreso de sus posesiones Las Batueñas y La Concha, en las que han pasado unos días, se encuentran de nuevo entre nosotros don Gerardo Cid y señora y el profesor veterinario don Cayetano Hernández Bartoll. Mucho celebramos su bienvenida...

EL ADELANTO, EN MADRID CRONICA TAURINA

La actualidad, Belmonte.-Ya llegó Rubito.. e hizo el ridículo.-Peor que el domingo pasado.-Atienza y Mella.

Acateamos la actualidad. Lo más interesante de ésta, en la vida taurina, es la vuelta al torero del famoso trianero Juan Belmonte, el torero de mayor personalidad artística de cuantos han existido.

Belmonte ha regresado de América decidido a torear en España. Sólo de esto se habla hoy en la plaza, fuera de la plaza y aun durante la corrida.

Es más que probable que su único empresario sea el Sr. Pagés, inteligente y competentísimo, cuyas iniciativas y competencia, le dan una personalidad bien definida y determinante en este sector de la vida taurina.

De esto y del «enchufe» (léxico modernista), en los anteriores elementos del diestro Sánchez Mejías, nos ocupamos tanto o más que de la corrida.

Fueron los lectores de EL ADELANTO los primeros sabedores de la noticia de su retirada. Serán ellos también los primeros en saber la nueva modalidad que adoptará a su vuelta al toreo. Aunque sabemos bastante más acerca de esto, no debemos decirlo hoy.

Y como la realidad es que el presente escrito debe de ser la revista de la corrida de esta tarde, a ella vamos sin más dilación. Aterra pensar que hemos de recordarla, revisarla y comentarla. Pero tan mala ha sido, que ya que la costumbre no permite hacerlo con la tradicional frase de los críticos teatrales, «la función no ha sido del agrado del público», haremos una revista «de afino» y la terminaremos «de un bajonazo», para evitar, en lo posible, molestias a nuestros lectores.

Esperábamos a Rubito de Sevilla, ¿Cómo no? En cuanto nos dijeron que en los corrales de la plaza había una novillada, terciadita, con cabecitas pequeñas, poquitos cuernos, poquitas arrobas y poquito poder, supusimos que esa corrida la torearía Rubito. Así lo dijimos y acertamos (Hay testigos).

Estas han sido las características de los novillos de Natera lidiados esta tarde. Manso, el segundo, más becerro que novillo, fué fogueado. Alguno llegó con nervio al último tercio; sirva de disculpa a su nerviosidad la infame lidia; los mil capotazos dados sin eficacia, sin castigo y sin objeto que les ponen en constante excitación y les hacen avisados forzosamente.

Salvador García, primer matador, torea bien, aunque basto con el capote. Pero como es lo que mejor hace y más domina, abusa de la especialidad, llegando a aburrir al primer novillo, dejándole...

Citemos lo bueno, lo superior, lo excelente. Cuatro pares de banderillas de Mella, que valieron a su «autor» cuatro ovaciones estruendosas y merecidas. Valor, facultades, gracia y arte derrochó el notabilísimo banderillero catalán.

«Nuestro» Miguel Atienza fué ovacionado por la manera de picar al sexto novillo. Voluntad, valor, alegría, arte de gran picador. Como lo hace en todas las corridas este artista andaluz injerto en salamanquino.

Pero apesar de estos momentos felices, nos hemos aburrido tanto, que recordábamos la no trágica, pero sí «melodramática» corrida del domingo anterior. Y la verdad, me gustó más aquella.

Manso y quedado. El toledano oyó palmas en varias verónicas dadas con valor, con temple y con mando.

Sus dos faenas de muleta fueron vulgares, anodinas, grises e inspidas. Y con el estoque tuvo tan poca fortuna, que entró a matar diferentes veces, no logrando hacerlo en ninguna de ellas a satisfacción del respetable, colocando siempre el acero con poco acierto. Oyó dos broncas.

El tan «repetido» Rubito, hace hoy su primera presentación en la presente temporada. Ya recordarán nuestros lectores que el año anterior, aun con su suerte adversa, le padecimos en un número respetable de corridas. Suponemos que en éste ocurrirá lo mismo, por que empieza como estuvo el año pasado, y por que es una de las debilidades del señor Retana.

El soldado salmantino, Sergio Rodríguez Machado, del batallón Cazadores de Segorbe, número 12, sexta compañía, Tetuán, nos escribe solicitando medicina de guerra.

En la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus ha recibido el santo sacramento del bautismo, el segundo hijo de nuestros particulares amigos don Cirilo García Vicente y doña Dolores Cachorro Sánchez.

El neófito fué apadrinado por sus tíos, don Eustaquio García y doña María de los Dolores, y se le impusieron los nombres de Francisco Manuel.

Recibían los padres nuestra enhorabuena, la cual hacemos extensiva a los padrinos.

Se ha publicado el número VI del popular e interesante semanario infantil «Pinocho».

Publica, entre otros trabajos importantes y de acreditadas firmas, unos versos de Luis de Tapia, ingeniosísimos, titulados «El dragón enfermo»; curiosidades; chistes; «El príncipe gordo»; cuentos; aventuras de Cabeza de Piedra; Aleluyas del perro trágico; divulgación científica; historia de animales; el teatro de Pinocho, etc., etc.

Un número de gran interés y admirable presentación.

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento: Juan Herrero, de trece años, habitante en los Caídos, de herida contusa en la región frontal, que le produjo una barca.

Juan Usayán, de cuarenta y cinco años, residente en los Pizarrales, de erosiones en el cuello, lado derecho, que le produjo un individuo que vive en el mismo barrio.

Manuel Ferrández, de veintiocho años, habitante en el parador de San Justo, de herida contusa en la cabeza, que se produjo casualmente.

Ver a Lorenzo una tarde, es verle todas las tardes. Tres o cuatro verónicas en su primer toro, retorciéndose de un modo efectista... y nada más; es decir, sí, cada vez peor. En las dos faenas de muleta no paró ni un solo instante, se encorvó más de lo licito y manejó el trapo rojo sin valor, arte, ni dominio. Matando, una verdadera calamidad. Entra siempre mal, y hoy tuvo la desgracia de que el estoque no quedará ni una sola vez bien puesto. Su papel baja de tal manera que a la salida de la plaza oímos con profusión la terrible frase de: «yo no vuelvo cuando pongan a La Torre...» pero volverán.

Aún queda algo muy malo que mencionar. El puntillero, que levantó a todos los toros y alguno dos veces.

El primer tribunal de maestros ha publicado un anuncio señalando los días 2, 3 y 4, de once y media a una, para que los opositores hagan el pago de los derechos correspondientes en el decanato de Ciencias de la Universidad.

Por último, la documentación se pue de completar hasta el día 4 de Abril, en el aula cinco de la Universidad, en las horas de cuatro a seis de la tarde, y el primer ejercicio se efectuará en el Paraninfo de la Universidad, el día 6 del próximo citado mes.

El segundo tribunal pone en conocimiento de los señores opositores, correspondientes a este tribunal, los ejercicios escritos se verificarán en los días 6 y 7 de Abril, local y hora que oportunamente se anunciará, y los convoca para el día 4, a las once y media de la mañana, en el Paraninfo de la Universidad, para pasar lista y corregir el algún error que hubiere en sus nombres y apellidos.

También el segundo tribunal de maestros, anuncia que en los primeros días de esta semana se expondrá en el tablón de anuncios de la Universidad la lista de las opositoras que han sido aprobadas sus memorias y las que sólo lo son condicionalmente, por tener su expediente incompleto o faltarles la declaración de ausencias.

Por la tarde se reservó solemnemente el Sagrado Sacramento, por el magistrado de Palencia.

las Razas Caninas en España, será emplazado, al igual de las de otros años, en la zona de recreos del parque de Madrid, celebrándose en los primeros días de Mayo próximo.

El período oficial de inscripción es del 1 al 20 de Abril, y ésta debe hacerse en las oficinas de la sociedad organizadora, Los Madrazo, 18, Madrid, de cuatro a ocho de la tarde, días festivos inclusive.

En la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus ha recibido el santo sacramento del bautismo, el segundo hijo de nuestros particulares amigos don Cirilo García Vicente y doña Dolores Cachorro Sánchez.

El neófito fué apadrinado por sus tíos, don Eustaquio García y doña María de los Dolores, y se le impusieron los nombres de Francisco Manuel.

Recibían los padres nuestra enhorabuena, la cual hacemos extensiva a los padrinos.

Se ha publicado el número VI del popular e interesante semanario infantil «Pinocho».

Publica, entre otros trabajos importantes y de acreditadas firmas, unos versos de Luis de Tapia, ingeniosísimos, titulados «El dragón enfermo»; curiosidades; chistes; «El príncipe gordo»; cuentos; aventuras de Cabeza de Piedra; Aleluyas del perro trágico; divulgación científica; historia de animales; el teatro de Pinocho, etc., etc.

Un número de gran interés y admirable presentación.

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento: Juan Herrero, de trece años, habitante en los Caídos, de herida contusa en la región frontal, que le produjo una barca.

Juan Usayán, de cuarenta y cinco años, residente en los Pizarrales, de erosiones en el cuello, lado derecho, que le produjo un individuo que vive en el mismo barrio.

Manuel Ferrández, de veintiocho años, habitante en el parador de San Justo, de herida contusa en la cabeza, que se produjo casualmente.

Ver a Lorenzo una tarde, es verle todas las tardes. Tres o cuatro verónicas en su primer toro, retorciéndose de un modo efectista... y nada más; es decir, sí, cada vez peor. En las dos faenas de muleta no paró ni un solo instante, se encorvó más de lo licito y manejó el trapo rojo sin valor, arte, ni dominio. Matando, una verdadera calamidad. Entra siempre mal, y hoy tuvo la desgracia de que el estoque no quedará ni una sola vez bien puesto. Su papel baja de tal manera que a la salida de la plaza oímos con profusión la terrible frase de: «yo no vuelvo cuando pongan a La Torre...» pero volverán.

Aún queda algo muy malo que mencionar. El puntillero, que levantó a todos los toros y alguno dos veces.

El primer tribunal de maestros ha publicado un anuncio señalando los días 2, 3 y 4, de once y media a una, para que los opositores hagan el pago de los derechos correspondientes en el decanato de Ciencias de la Universidad.

Por último, la documentación se pue de completar hasta el día 4 de Abril, en el aula cinco de la Universidad, en las horas de cuatro a seis de la tarde, y el primer ejercicio se efectuará en el Paraninfo de la Universidad, el día 6 del próximo citado mes.

El segundo tribunal pone en conocimiento de los señores opositores, correspondientes a este tribunal, los ejercicios escritos se verificarán en los días 6 y 7 de Abril, local y hora que oportunamente se anunciará, y los convoca para el día 4, a las once y media de la mañana, en el Paraninfo de la Universidad, para pasar lista y corregir el algún error que hubiere en sus nombres y apellidos.

También el segundo tribunal de maestros, anuncia que en los primeros días de esta semana se expondrá en el tablón de anuncios de la Universidad la lista de las opositoras que han sido aprobadas sus memorias y las que sólo lo son condicionalmente, por tener su expediente incompleto o faltarles la declaración de ausencias.

Por la tarde se reservó solemnemente el Sagrado Sacramento, por el magistrado de Palencia.

DESDE LUMBRALES

Visita del señor gobernador.

A las once de hoy, como se tenía anunciado, recibimos la grata visita del digno gobernador civil de la provincia, señor Díez del Corral.

En la avenida de la estación era esperado por el Ayuntamiento en pleno, con su alcalde al frente, don José García Cuadrado; párroco, don Manuel Durán; capitán de Carabineros, don Federico Ayala; juez municipal, don Eugenio Valle; comandante del puesto de la Guardia civil, don Jeremías Sánchez; el personal del cuerpo de Vigilancia; todas las personas de significación de la localidad y numerosos elementos del comercio, la industria, la agricultura y el elemento obrero.

En dos magníficos automóviles acompañaban a la primera autoridad de la provincia varias personas de significación de Salamanca, entre las que saludamos al director de «La Voz de Castilla», señor González Lugo, poniéndonos a su disposición, como compañeros en la prensa. También saludamos al delegado, señor Pérez de Lucas.

Cambios los saludos y hechas las presentaciones de rúbrica, estrechamos la mano del señor Díez del Corral, que en su gentil continente y distinguida elegancia nos dió la impresión de que su aspecto y francas miradas son reveladoras de un espíritu activo, y de un corazón noble y abierto a toda obra grande y buena.

La comitiva se encaminó al Ayuntamiento, y a su paso por las calles, el pueblo en masa, con su presencia, quería tributar un cariñoso saludo al señor gobernador. Ya en el Ayuntamiento, tan digna autoridad, como quien habla con el corazón en la mano, nos dirigió breves, pero entusiastas palabras, alentándonos a todos para que Lumbrales no se nuestro rezagado en toda obra de mejoramiento, para lo que nos ofreció su decidida cooperación, pues sus ansias, como gobernador, se inspiran en que los pueblos de su provincia marchen a la cabeza del progreso moral, cultural y sanitario, y por eso quiere realizar estas frecuentes visitas, para estimularlos en ese sentido.

Visitó nuestra magnífica iglesia, de la que en pueblos existen pocas, orando breves ratos ante el altar mayor, dando ejemplo de fervor y religiosidad.

Tan breves nos parecieron los momentos que permaneció entre nosotros, que hubiéramos deseado se hubiesen prolongado indefinidamente, pues la personalidad del señor gobernador es de las que, aunque fugazmente, encantan, dejando la más grata impresión.

Partió la comitiva para Barca de Alba, en donde los de Fregeneda tienen dispuesto el almuerzo, y en aquella confluencia internacional tendrá ocasión de admirar, el señor gobernador, aquellos tan agrestes y encantadores sitios, reconociendo la necesidad de que paralelo al puente ferroviario debe existir otro para ponernos en más fácil comunicación con el vecino reino de Portugal.

De regreso pernoctarán en Hinojosa de Duero, para realizar la Fiesta del Arbol, en donde nuestros amigos, los señores Galante, brindarán a la comitiva digno y cómodo hospedaje.

Chico. Lumbrales, 29 de Marzo de 1925.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisco Rodríguez Mesonero, María Iscar Sánchez, María Lorenzo Domínguez, Pilar Gómez González, Teresa Escibano Martín, Manuel Domínguez del Brío y Victoriano García Martín.

Defunciones.—Luisa Picaso Sarrió, Rafael Martín Iglesias y Carmen Calvo Cilleros.

La fiesta en honor de Jesús Nazareno.

Terminada la novena que, como todos los años, en la iglesia de San Julián, celebra la cofradía de Jesús Nazareno, el domingo se efectuó la fiesta solemne, asistiendo todos los cofrades.

La misa solemne la ofició el sacerdote don Germán Solano Paniagua, ocupando la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Vicente Matía Albéniz, magistrado de la Catedral de Palencia.

Con brillante elocuencia desarrolló el tema «Perdónalos, Señor, que no saben lo que se hacen».

La capilla de la Catedral cantó una preciosa misa.

Los mayordomos de la fiesta, fueron don Carlos Gutiérrez Aparicio, don Santiago Sánchez Hidalgo, don Remigio Gil y don Luciano Esteban Polo, en representación de la distinguida señorita Carmen Peralta.

Por la tarde se reservó solemnemente el Sagrado Sacramento, por el magistrado de Palencia.

Sres. Sacerdotes, Comunidades Religiosas y Comerciantes. Tendrán gran economía e inmejorables clases, comprando en la nueva y ya acreditada FABRICA SALMANTINA, NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN, de DON JOSE CREGO. Esta casa fabrica desde la clase notable, para el culto, a la más económica, empleando mechas quimicadas (de fabricación alemana), que, graduadas a gusto del consumidor, son de más o menos duración, gastando por igual y sin corredures (garantizado).

La CASA GALLO acaba de recibir los últimos modelos en zapatos color gris camello y beige de señorita para la presente temporada.— Modelos exclusivos confeccionados para esta casa en sus talleres de Madrid. ELEGANCIA, CALIDAD Y BUEN GUSTO VISITAD SUS ESCAPARATES DOCTOR RIESCO, NUMERO 3.

NOTICIAS. Han salido para Avila a prestar sus servicios en la Junta clasificadora y de revisión de dicha capital, los sargentos del regimiento infantería La Victoria, número 76, Francisco Pacheco Larrea, Benjamín Ferrero Noain, Eloy Rodríguez Quemada y Jeremías González Domínguez, acompañados de cuatro soldados del mismo cuerpo.

Gran Café - Cervecería. ESPECIALIDAD EN CAFE "EXPRES" Próxima apertura PRIOR, 9 y 11.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

UN SACRISTAN DESPOJA A VARIAS IMAGENES Y ROBA UN SARCOFAGO

El Directorio se ocupó anoche del Crédito Agrícola y de la colonización interior.

En Melilla, al ser descargadas, explotan varias granadas, causando dos muertos y siete heridos.

Madrid, 30 (12 noche).

El marqués de Magaz en la Presidencia.

Varias visitas.

Madrid.—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el vicealmirante marqués de Magaz.

Dijo a los periodistas que después del parte oficial facilitado al medio día, no tenía ninguna novedad que participarles.

Recibió después la visita del vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, que fue a despedirse, por marchar a Sevilla esta noche, para asistir al reparto de premios a los productores de algodón, que será presidido por el infante don Carlos.

También le visitaron el señor Echevarrieta y el presidente de la Diputación de Bilbao.

A la salida manifestaron estos señores que habían conferenciado con el marqués de Magaz, sobre el asunto del Banco del Crédito de la Unión Minera.

Un telegrama del general Primo de Rivera.

Después de la operación.

Madrid.—El general Primo de Rivera ha enviado un telegrama al marqués de Magaz, diciéndole que a las dos de la tarde regresaba a Tetuán, después de haber realizado la operación de Alcazar Seguer, habiendo dejado las tropas ocupadas en los trabajos de fortificación y aprovisionamiento.

La reunión de anoche del Directorio

Un expediente de indulto.

Madrid.—A las nueve y media de la noche terminó la reunión que celebró el Directorio militar.

A la salida, el general Vallespinosa dijo a los periodistas que, como lunes, no había asistido a la reunión ningún subsecretario.

—Nos hemos ocupado,—dijo—del estudio de varios decretos, entre ellos uno referente al Crédito Agrícola y otro a la reorganización de la colonización interior.

También se ocupó el Directorio de un expediente de indulto que el Viernes Santo será sometido a la firma regia.

Preguntado por un periodista el general Vallespinosa acerca del contenido del último de los decretos, manifestó que no podía anticipar nada y que en breve sería sometido a la firma regia.

Un servicio importante del señor Maqueda.

Contrabando de cocaína y morfina.

Madrid.—Los reporteros judiciales se vieron sorprendidos hoy con el inopinado viaje del jefe del servicio de investigación, señor Maqueda.

Pocas horas después se averiguó que estaba relacionado con un importante contrabando de productos farmacéuticos y drogas.

El contrabando de estos productos fué descubierto en Madrid, y para completar el servicio el señor Maqueda ha salido para provincias, donde, según parece, existen extensas ramificaciones de este contrabando.

Un sacristán muy honrado.

Y que no ha quedado, precisamente, para vestir imágenes.

Madrid.—Durante algún tiempo se han venido registrando en la iglesia del convento de San Luis, varios robos habiendo desaparecido algunos objetos del culto.

La Policía detuvo hoy a un individuo llamado Antonio Hernández Pérez, que hasta el mes de Junio último fué sacristán de esta iglesia.

Sometido a un estrecho interrogatorio, acabó por confesar su delito. Dijo que había robado a la Vir-

gen del Consuelo, el manto y unos pendientes de oro y perles.

También despojó al Cristo de la Fe de las enaguillas, y de un vestido a San Antonio.

Robó varios metros de encaje de gran valor, algunos tapices y otros objetos de la iglesia.

A la Dolorosa le arrancó una espada que tenía el puño orlado de zafiros y brillantes.

Afirmó que todos estos objetos se los entregaba a su mujer, llamada Dolores Moreno.

Interrogada ésta, dijo primeramente que su marido, en una ocasión, le había entregado un manto morado, con el que hizo un adredón, que regaló a una amiga suya.

Estrechada a preguntas, añadió que había visto a su marido en varias ocasiones algunos de los objetos que han desaparecido, habiéndole dicho aquél que se los regalaban los sacerdotes.

Dijo también que se había enterado que su marido Antonio Hernández había entrado en un sarcófago que existe en la iglesia para robar unas alhajas que le valieron 400 pesetas.

Terminó diciendo que al saber esto se había separado de su marido, yendo a vivir con sus padres.

El detenido ha quedado incommunicado y a disposición del juez. El suceso está siendo muy comentado.

OTRAS NOTICIAS

Llega el coronel Ovilo.

Madrid.—Hoy ha llegado a la corte el coronel Ovilo, que hasta hace unos días ha desempeñado el cargo de jefe de la oficina de intervenciones civiles de Tetuán, cargo en el que ha sido sustituido por el coronel Orgaz.

El general Berenguer en la Presidencia.

Madrid.—Hoy estuvo en la Presidencia el general don Dámaso Berenguer, para agradecer al marqués de Magaz el nombramiento de capitán general de la Coruña.

En breve saldrá para aquel punto con objeto de posesionarse de su nuevo cargo.

La nieve detiene los trenes.

Madrid.—El domingo llegó a Madrid un tren, cuyos viajeros procedían de Asturias y formado en León.

Los viajeros han dicho que en Busdongo tuvo que detenerse el tren ante una infranqueable barrera de nieve.

Por un camino abierto en la nieve y con un frío glacial, llegaron desde Busdongo a Villamanin, donde pudieron coger otro tren.

Según referencias, en Busdongo hay cinco máquinas empotradas en la nieve.

Viajeros procedentes de Santander dicen que en Reinosa la nevada ha sido enorme, y que el puerto ofrece grandes cuidados.

Choque de vagones.

Madrid.—En la estación de Las Mazas se soltaron varios vagones de un tren mercancías.

Como la vía ofrecía una pronunciada pendiente, los vagones adquirieron gran velocidad, yendo a estrellarse contra una fila de vagones de la estación próxima.

Resultaron dos empleados levemente heridos.

Veintidós vagones quedaron des trozados completamente.

Un descarrilamiento.

Madrid.—En la estación de Cercedilla, al entrar en agujas descarriló un tren de viajeros, causando gran pánico.

Resultó herido de algún cuidado el maquinista Braulio Sánchez.

La alarma que se produjo entre los viajeros fué grande, sufriendo varios síncope y accidentes algunas señoras.

Largo Caballero, marcha a Ginebra.

Madrid.—Esta noche ha salido con dirección a Ginebra el señor Largo Caballero, con objeto de asistir a las sesiones preparatorias de la conferencia de la oficina internacional de Trabajo.

La importación de maíz.

Madrid.—El único cereal que se ha importado durante los últimos meses, ha sido el maíz.

En el mes de Enero entraron en España, 14.753.190 kilos.

Reformista que ingresa en la Unión Patriótica.

Madrid.—El ex diputado reformista señor Solano, ha ingresado en la Unión Patriótica.

Entierro del ministro de Suiza.

Madrid.—Esta tarde se ha verificado el entierro del ministro de Suiza en España, señor Mengotí. Se le rindieron honores de teniente general.

El cortejo fúnebre desfiló por las calles de Madrid en la siguiente forma:

Abrió marcha una compañía del regimiento del Rey, con bandera y música. Seguía la carroza fúnebre, tirada por seis caballos.

El féretro iba envuelto en la bandera de Suiza. Seguía a continuación la presidencia del duelo, en la que figuraba el general Navarro y Alonso de Celada, en representación de la Casa Real.

Una de las coronas era dedicada por los reyes.

En el duelo figuraba también el subsecretario de Estado, el agregado militar de Suiza, el general Martínez Anido y un representante del Cuerpo diplomático.

En el cortejo fúnebre había representaciones de los consulados y legaciones extranjeras en Madrid, los agregados militares de todas las naciones acreditadas en esta corte, diplomáticos altos funcionarios del ministerio del Estado, algunos aristócratas y numeroso gentío.

Cerraban el cortejo fúnebre dos escuadrones de Húsares de la Princesa y Pavia.

El cadáver recibió sepultura en la Sacramental de la Almudena.

Dimisión de concejales.

Madrid.—El gobernador ha aceptado la dimisión del cargo de concejal de los señores Landaluce, Casas, Delgado, Pérez, Arias y Aguiniega.

Para sustituirles han sido nom-

brados los señores Muñoz Topete, Barrios, conde de Santa María de las Islas, Sáinz y Astegalal.

Noticias de Melilla.

El cañón enemigo.

Melilla.—En el cuartel del cañón que los rebeldes tenían emplazado en Ifermín, han sido trasladados al lugar de su anterior emplazamiento.

La boca del cañón está completamente rajada.

Un consejo de guerra.

Melilla.—En el cuartel del regimiento de Melilla se ha celebrado un consejo de guerra contra un capitán de caballería, por malversación de fondos.

Presidió el consejo el general Aldave.

Se cree que la sentencia será condenatoria.

Bombardeos.

Melilla.—Esta mañana la escuadrilla de servicio bombardeó las obras de fortificación que los rebeldes habían realizado en las inmediaciones del Kert, cerca de Issen Lassen.

Muerte de un republicano ilustre.

Madrid.—En Cervera del Río ha fallecido don Juan Martín Zapatero, contemporáneo de Zorrilla y Salmerón, e íntimo de éstos.

Por sus ideas sufrió continuas persecuciones, y se vio obligado a emigrar varias veces.

Fuó un republicano de hondos convencimientos, que luchó sin descanso por sus ideas.

La familia ha recibido numerosos telegramas de pésame, y se proyectan actos necrológicos en su honor.

RIVERA

Madrid, 31 (2 madrugada).

Los restos de Ganivet, en Granada.

La llegada y el entierro.

Granada.—A la hora anunciada llegaron a esta capital los restos del insigne pensador Angel

Ganivet, acompañados de los familiares del escritor ilustre y de las representaciones granadinas nombradas para dicho fin.

La estación, como sus alrededores, fueron invadidos por inmensa muchedumbre, compuesta de todas las clases sociales, que habían acudido a rendir este postrer homenaje al más ilustre hijo de Granada.

Inmediatamente de llegar el tren que conducía los restos fueron trasladados éstos al Paraninfo de la Universidad, donde se rezaron varios responsoes.

Seguidamente, el féretro fué llevado al Ayuntamiento y colocado en el salón de sesiones, que fué convertido en capilla ardiente.

El pueblo de Granada desfiló ante las cenizas de su hijo predilecto.

Se dijeron tres misas, y después se celebró el entierro.

El comercio cerró sus puertas y no se trabajó en fábricas y talleres, siendo, por lo tanto, imponente la manifestación popular que acompañó al cementerio a los restos de Ganivet.

Al verificarse el entierro, el Ayuntamiento hizo entrega de los restos de Ganivet a los periodistas locales y éstos fueron los que los condujeron al cementerio, con los aguadores de avellano.

La fúnebre comitiva desfiló ante la Alhambra y ante el monumento a Ganivet, allí levantado.

Al llegar al cementerio, el rector de la Universidad, don Fermín Garrido, abrió la caja que contenía los restos, y a la vista de éstos hizo un discurso, diciendo que el cráneo de Ganivet presentaba en su región frontal la señal de una herida que de muchacho recibiera en la célebre pelea de los Gredudos con los del Sacro Monte.

Poco después recibieron sepultura los restos del insigne pensador.

La explosión en el puerto de Melilla

Detalles.

Melilla.—Nuevos detalles de la explosión ocurrida en el puerto al bordo del vapor «Antonio Lázaro», dicen que las detonaciones producidas por las explosiones de las granadas, hicieron trepidar los edificios y ocasionaron la rotura de los cristales de muchas casas.

Al oírse las primeras explosiones, el vecindario abandonó sus casas corriendo hacia el puerto para llegar hasta el muelle y presenciar el imponente espectáculo.

Las cajas de granadas traídas a bordo por el «Antonio Lázaro» hacían explosión continuamente.

Parece que esto tuvo su origen al ser desembarcadas la mayor parte de ellas y efecto de los golpes que recibieran al ser depositadas en el muelle.

El «Antonio López» traía a bordo 365 cajas de granadas.

A las primeras detonaciones aoudieron al puerto el general Sanjurjo, el general Fernández Pérez y otras autoridades, además de alguna fuerza pública y del cuerpo de bomberos.

El capitán y las fuerzas entregadas a la descarga de las cajas de granadas, abandonaron el buque, temerosos de que explotasen las que allí quedaban.

Lo mismo hicieron los tripulantes del vapor «San Sebastián», que se hallaba anclado en el puerto y que traía cargamento de gasolina.

Como las explosiones continuaban, el comandante de ingenieros, don José Sastre, con varios soldados, subió al barco, rompiendo anclas y llevándole lejos del puerto.

Victima de las explosiones murió el listero, Mateo Píoñ, y el marinero Sebastián Lancha.

Se registraron además siete heridos.

Se elogia grandemente la conducta del comandante de ingenieros señor Sastre, y serán condecorados éste y los que le acompañaron en sus trabajos.

NOTICIAS VARIAS

Fuerzas repatriadas.

Barcelona.—Ha llegado el «Isla de Menorca», procedente de Larache, con tropas de los regimientos de Badajoz y San Quintín y otras fuerzas de intendencia.

—Saló para Madrid la Tuna Escolar, siendo objeto de una despedida cariñosa.

Descubrimiento de lápidas.

Málaga.—Se ha verificado el descubrimiento de lápidas conmemorativas de los hechos de armas del teniente coronel señor Hernández Rubio y del teniente don Domingo Torres, hijos de la ciudad.

Se ha impuesto la Cruz de Beneficencia a dos guardias y un oficial de Telégrafos.

Las elecciones presidenciales.

Berlín.—Se han verificado las elecciones presidenciales, registrándose incidentes y choques entre comunistas y republicanos.

Han votado el 90 por 100 de los electores.

En primer lugar aparece Jarrés, en segundo Franch, en tercero Marx y en cuarto Ludendorff.

Los socialistas han obtenido unos 200.000 votos de aumento, con detrimento de los comunistas. Los partidos del centro y de la derecha han quedado estacionados.

Las noticias de última hora dicen que el bloque Jarrés llevaba 500.000 votos de mayoría, pero más tarde eran los republicanos los que llevaban 20.000.

Lo cierto es que ningún candidato ha obtenido la mayoría absoluta y que por lo tanto, el próximo día 26 tendrá que verificarse la segunda y definitiva votación.

El incidente escolar.

París.—Con motivo de los incidentes producidos en la Facultad de Derecho contra el nombramiento de un profesor, se ha reunido la Sorbona, creyéndose que el decano será suspendido de su cargo. Se han cerrado las clases.

Los periodistas y el presidente.

París.—En el banquete con que el presidente del Consejo, señor Herriot, ha obsequiado a los periodistas, pronunció el jefe del Gobierno un discurso en el que hizo un llamamiento a la prensa y solicitó de ésta el apoyo patriótico que necesitaba Francia en las actuales circunstancias.

RIVERA

POR FIN DE TEMPORADA

El Bazar Colón

Plaza de la Libertad, número 11,

por fin de temporada, hace gran rebaja de precios en todos los géneros de invierno.

GABANES, PELLIZAS, IMPERMEABLES, TRAJES, MANTONES, MANTAS DE CAMA Y VIAJE, GENEROS DE PUNTO, ETC., ETC.

Liquidación en el calzado por dejar de trabajar este artículo.

APROVECHE V, LA OCASION

Rebaja en todos los artículos de invierno y liquidación del calzado a

PRECIO FIJO Bazar Colón

P. de la Libertad, 11 SALAMANCA

TEATRO * LICEO

HOY, MARTES

SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA

Comienzo de la preciosa cine-novela en cinco jornadas, de Luis Feuillade, célebre autor de EL HUERFANO DE PARIS O UN DETECTIVE DE QUINCE AÑOS, titulada

La hija del Hospicio

(VINDICTA)

La más genial interpretación del popular BISCOTIN, en el gracioso papel de SERAFIN EL ESTANADOR

TITULOS DE LAS JORNADAS

1.ª Temblor de tierra.—2.ª La Santa Bárbara.—3.ª La Resucitada.—4.ª La boda de Blanca Bernard.—5.ª Felicidad.

En esta película, verdadera obra maestra del cinematógrafo, y última producción de BISCOTIN, se puede apreciar con verdadera precisión un gran temblor de tierra, impresionado con tal verismo, que produce verdadera sensación en el espectador. Además y ante los ojos atónitos del público, se presencia la explosión de un hermoso buque adquirido expresamente por la casa GAUMONT para este fin.

Así, pues, el éxito de los éxitos lo constituirá este año la sensacional película

La hija del Hospicio

HOY, MARTES, COMENZARA EN EL

TEATRO LICEO

La mamá llama a su hijo, que padece de insomnio, y en aquel momento duerme como un tronco.
—¡Julio! ¡Julio! ¡Despiértate, hombre!
—¿Qué pasa?
—Es la hora de tomar la poción que el médico te ha ordenado para que duermas.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 696 13. Sol, 20.4. Sombra, 10.0. Mínima, -2.2.
Viento, 0.4. Nubes, -0.4. Viento, E. 1. Cielo, nuboso.
Tiempo variable. Lluvia de ayer, 0.00.

ANOHE, EN EL CONCEJO

Las escuelas de la Alamedilla están ruinosas.

La comisión municipal permanente se reunió ayer, a las seis y media, en sesión ordinaria, bajo la presidencia del señor Torres.

Asistieron los señores Guervós, García Gómez, Sánchez, Cárdenas y García Rodríguez.

Se aprobaron las actas de las sesiones ordinaria y extraordinaria celebradas los días 23 y 27 del actual.

Despacho ordinario.
Se concedieron las siguientes licencias de obras:

A don Vicente Merino, para construir de nueva planta en la plaza de San Bartolomé.

Este asunto quedó sobre la mesa en sesión pasada.

A don Angel Vázquez de Parga, para colocar una portada de tienda, con cierre metálico, en su casa, número 18, de la calle de Zamora, y reformar huecos en la fachada que a la calle del Bronce tiene dicha finca.

A don Federico Liñán, para modificar huecos en la fachada que en la antigua calle cerrada de la Estafeta tiene la casa número 33 de la calle del mismo nombre.

A don Higinio Labrador, para arreglar la armadura de la cubierta de la casa número 9 de la plaza de San Justo.

Accédese a la instancia de don Manuel Coleya, solicitando una parcela de terreno sobrante de la vía pública y sita en la Avenida de Campomar.

Se aprueba la valoración que presenta el señor arquitecto municipal, de la parcela sobrante por expropiación parcial de la casa número 2 de la Avenida de Mirat, para alineación de la calle de Pollo Martín.

También se aprueba el plano de alineaciones de los terrenos del matadero viejo, Arrabal del Puente.

A continuación se da cuenta de una circular del señor presidente del Colegio de representantes de Salamanca, interesando el informe de S. E. respecto a la feria de Muestras que se proyecta celebrar en la capital. La Corporación se dio por enterada.

Por último se leyó la comunicación del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, dando traslado de la del excelentísimo señor subsecretario de la Gobernación, sobre ejecución de obras en el edificio propio de su excelencia, donde se halla instalada la Audiencia provincial.

Se acordó solicitar la construcción de un edificio destinado a los fines de justicia.

Ruegos y preguntas.
El señor Sánchez solicita se adquiera para el material municipal de incendios, un extintor Ford como el modelo que figura en la exposición de la Alamedilla.

El señor García Gómez ruega se limpien las calles para las fiestas de Semana Santa.

Propone se obligue a los propietarios de fincas urbanas, cuyas fachadas estén sucias, las arreglen como medida de ornato público.

Creo llegado el momento de arreglar la caseta de la estación sanitaria del paseo de la Estación, por estar en condiciones ruinosas.

El señor García Rodríguez invita al alcalde a visitar el edificio escolar de la Alamedilla y se convencerá del estado ruinoso de algunas dependencias.

Como medida higiénica ruega se expendan los menús de las reses sacrificadas en el Matadero, en el sitio que les está señalado en la planta baja del mercado y que se prohíba la expendición en la alta.

Denuncia el hecho que después de haberse adjudicado a un particular la venta del pan municipal, esté al frente del despacho un empleado de su excelencia.

Ruega encarecidamente que por la Alcaldía se atiendan estos ruegos.

El alcalde, señor Torres, dice que tiene que someter a la consideración de la comisión permanente, los asuntos siguientes:

1.º El ingeniero de la casa suministradora del nuevo grupo de máquinas elevadoras de agua, le ha comunicado que va a proceder a la práctica de las pruebas oficiales, y para presenciarlas se nombren las comisiones correspondientes.

A propuesta del señor Sánchez, se acuerda facultar a la Alcaldía para que designe las comisiones.

El alcalde continúa:

2.º En la reunión celebrada en el Gobierno civil para buscar solución a la crisis del trabajo, se acordó que por este Ayuntamiento se concedieran las licencias de obras sin percibir los derechos correspondientes, pues de esta forma podía estimularse a la apertura de obras.

Añade que el contestó que en el presupuesto municipal figuraba una partida de ingresos a base de estos derechos, por lo que no podía atender a lo solicitado toda vez que esta dispensa suponía menoscabo en los intereses municipales.

Pero como insistieron, rogó me dejaran lugar a consultar con la Corporación.

El señor Sánchez opina que el Ayuntamiento está imposibilitado de acceder a esa solicitud, pues no puede prescindir de esa fuente de ingresos si ha de atender al desenvolvimiento normal de su vida económica.

Además lo cree innecesario, pues la dispensa de ese pequeño impuesto no obliga a construir.

Le parece más acertada la proposición del señor García Gómez, en relación con la obligación de arreglar las fachadas que están en malas condiciones.

El señor Torres vuelve a hacer uso de la palabra, y dice:

En la sesión pasada se me olvidó poner de manifiesto a S. E. la necesidad en que se hallan las oficinas municipales de dotarlas de mesas en condiciones para desenvolver los trabajos.

Se concede un voto de confianza a la Alcaldía, para que subsane esta falta.

Tengo noticias—dice el señor Torres—que los soldados del batallón expedicionario de La Victoria llegan mañana (hoy), de once a doce de la noche.

Por lo intempestiva de la hora, la autoridad militar no saldrá a recibirlos ni invitará a nadie, pero esta invitación se hará para el «Te-Deum», que mañana se celebrará.

El señor García Gómez propone que puesto que se trata de hijos de Salamanca, el Ayuntamiento, como representante del pueblo, debe salir a recibirlos.

El señor Sánchez dice que se obligue al vecindario a poner coligaduras en los balcones.

A las siete y cuarto se levantó la sesión.

COMISARIA DE POLICIA

Por amenazas.

Al Juzgado municipal se denuncia a Manuel Fernández Astudillo, por amenazas a Agueda López.

Insultos.

Patrocinio Alvarez denuncia a la misma autoridad a Amada Moro, por insultos.

Lesiones.

Juan Usallán Hernández denuncia a Francisco, el buñolero del Corriño, por inferirle lesiones.

Agresiones a la autoridad.

Al Juzgado de Instrucción se denuncia a Manuel Fernández (Lisferillo), por agredir a los guardias municipales Pablo Redondo y Juan José Gorriero, abofeteando al primero y rompiéndole la capa.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

El rapto de una niña en Santa María de Sando

Ayer se vió en esta Audiencia la causa seguida contra Juan Callejo Domínguez, presunto autor del rapto de una niña, verificado en Santa María de Sando, de cuyo suceso dimos amplia cuenta a nuestros lectores.

El fiscal relató los hechos, y llegó a la conclusión de que eran constitutivos de un delito de sustracción de un menor, en grado de tentativa, considerando responsable de estos hechos al procesado, y solicitando para éste la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional y accesorias, por el primer delito, y a la de tres meses de arresto mayor, accesorias y multa de 250 pesetas por el de uso de arma.

El defensor, en su informe, declaró que su patrocinado no era autor de los delitos que se le imputaban y solicitó su absolución.

Practicadas las pruebas propuestas y resultando estas favorables al procesado, el fiscal retiró la acusación.

El tribunal dictará sentencia absolutoria.

También se celebró ayer la vista de la causa que por los delitos de disparo y uso indebido de arma de fuego se sigue contra Raimundo Sánchez, que disparó un tiro contra su vecino Lorenzo Martín Rincón.

Los hechos, según el informe del fiscal, constituyen un delito de disparo de arma de fuego y otro de uso indebido de ellas, solicitando para el procesado las penas de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional por el primero, y seis meses y un día y multa de 500 pesetas, por el segundo.

Después del informe del defensor, en el que intentó demostrar que su defendido no era autor de tales delitos, se elevaron las conclusiones a definitiva y el juicio quedó concluso para sentencia.

VIDA DEPORTIVA

El domingo se jugó un partido de fútbol en el campo de la Unión Deportiva, entre los veteranos de esta sociedad y una selección de jóvenes, ávidos de ver las proezas de los antiguos jugadores, y en verdad que éstos pusieron todo su tesón en ganar y lo consiguieron.

Per uno y otro «team» hubo muy buenas jugadas, que los socios que acudieron a presenciar el partido aplaudieron, con lo que los jugadores se animaban.

Se hicieron muy buenas paradas por el nuevo y antiguo portero.

Unos y otros se mostraron verdaderamente codiciosos por marcar goals.

Aunque las jugadas por falta de entrenamiento se sucedían más personales que de conjunto, sin embargo aún se entendían mejor los veteranos; parece que reverdecía en ellos su antiguo esplendor y lograron vencer a los jóvenes.

Entre los goles hechos destacaron tres; dos de un equipo y uno del otro, muy bien tirados y los que hubieran sido casi imposible parar a buenos porteros que hubieran defendido la meta en aquellos momentos.

Se tiraron varios corners por uno y otro bando, que no fueron tantos por las buenas defensas que cada uno de los equipos puso en juego para defender al guardameta.

También se tiraron tres penaltis, que dado el poco entrenamiento de los porteros, dió lugar a que los equipos se rajaran los tantos al tirarlos.

El juego se desiluzó muy correcto, no habiendo que lamentar percance ninguno, dada la calidad de los jugadores, entre los que había profesores, médicos, alumnos de varias facultades y hasta un redactor de deportes.

Fueron arbitrados por el notable delantero de la Unión Deportiva, Fernández, muy acertadamente y con gran vista para todas las jugadas que se presentaban, que fueron muchas y variadas.

Dado el no haber podido traer un equipo bueno como era el deseo de la directiva de la Unión Patriótica, para que el público y la afición pudiera presenciar un buen encuentro, unos y otros se prestaron a hacer pasar un buen rato a los que tuvieron el gusto de ir a verlos, y puede decirse que lo consiguieron, porque los que allí lo presenciáramos salimos completamente satisfechos del rato que los equipiers nos hicieron pasar, ya que se sucedían continuamente las jugadas nuevas y de efecto en todo momento y hacían que el árbitro tuviera que estar en constante jaque para verlas y dirigir las.

Y hasta otra que nos quieran preparar y que el cronista no faltará a dar cuenta a la afición de que aún quedan arrestos a los antiguos para si se inutiliza alguno de los modernos, ponerse en el puesto que le marquen.

En el campo de los Luises se jugó un partido entre el propietario y los de Albuera.

Vencieron los de casa por cinco a uno. Los cinco tantos fueron obra de Helguera, el gran jugador.

Rush

ULTIMA HORA

Madrid, 31 (3 madrugada).

NOTICIAS VARIAS

Parte oficial.
Madrid.—Durante la operación llevada a cabo para establecer la posición de Alcazarseguer, se sorprendió al enemigo, causándole numerosas bajas, de las que quedaron en nuestro poder cinco muertos y tres prisioneros.

Por nuestra parte tuvimos veintidós bajas, dieciséis de las cuales pertenecen al Tercio e indígenas. El resto de la zona sin novedad.

Cómo se ocupó Alcazarseguer.
Tetuán.—La posición de Alcazarseguer, tomada ayer por nuestras tropas, está situada en la costa frente a Tarifa.

El general Primo de Rivera presenciaba la operación desde un buque.

La columna de desembarque era mandada por el general Sousa.

La escuadra de protección era dirigida por el almirante Guerra.

Los buques disparaban sus cañones para disolver al enemigo.

La columna, compuesta por fuerzas del Tercio, Regulares, infantería, sanidad, etc., ocupando barezas blindadas, llegaron a la costa, y a las ocho de la mañana desembarcaron.

Las fuerzas del Tercio y Regulares, lograron su objetivo, encontrando gran resistencia en el enemigo.

Terminada la ocupación, se procedió a la fortificación de la posición.

Primo de Rivera felicitó a los soldados.

Desde el vapor «Reina Victoria» presenciaron la operación el alto comisario, el general Navarro, el coronel de Estado Mayor Despujols y el almirante Guerra.

Primo de Rivera marchará pasado mañana a Melilla.

La guardia municipal, millitarizada.
Barcelona.—En breve será militarizada la guardia urbana, al mando de la cual se pondrá a un teniente coronel del Ejército.

El actual jefe pasará a un cargo burocrático.

Homenaje a Concepción Arenal.
Barcelona.—En el teatro Novedades se celebró una función en homenaje a la insigne escritora Concepción Arenal.

Asistió numeroso público.

Entre las artistas se destacó la niña de doce años Carmen Abril, natural de Madrid.

El proceso contra Ossorio y Gallardo.
Madrid.—Por la jurisdicción militar se ha sobreesido la causa que se le seguía a Ossorio y Gallardo.

Junta de los funcionarios públicos.
Madrid.—La junta que celebró ayer la Asociación de funcionarios públicos, fué muy borrascosa y no pudo tomarse acuerdo alguno.

Solamente se nombró la comisión revisora de cuentas.

Los coros montañeses.
Cádiz.—Han llegado los coros montañeses, siendo esperados en la estación por representaciones nortenas, las autoridades y numeroso público.

El alcalde saludó a los excursionistas, y se organizó la comitiva hasta el Ayuntamiento, donde fueron obsequiados.

El director de los coros leyó un discurso de salutación, al que contestó el alcalde.

La niña Gloria Terán, impuso a la bandera la corbata regalada por las presidentas.

Luego se celebró una función en el teatro, que resultó brillantísima.

Ferrocarril interprovincial Salamanca Fermoselle.
Zamora.—Convocada por el presidente de la Diputación, se han reunido en asamblea magna las fuerzas vivas, representantes de algunos Ayuntamientos y numerosas autoridades.

El presidente de la Diputación explicó el motivo de la convocatoria y dijo que era para tomar acuerdos sobre el de defensa ferroviaria.

Inauguración de la Casa de Correos.

Burgos.—Se ha inaugurado la nueva Casa de Correos y Telégrafos, instalada en la calle de San Bablo y carretera de Valladolid.

El acto ha resultado brillantísimo.

LOS TOROS

Carratalá, con Salas.
Valencia.—El domingo se celebró la novillada anunciada, a base de Tomás Jiménez, Rosales y Torerito de Málaga, con novillos de Urcola.

El ganado resultó muy difícil.

El primero envió a la enfermería a Jiménez, con un puntazo en el muslo izquierdo.

El tercer morlarco cogió aparosamente a Torerito de Málaga, infiriéndole una herida en la espalda, de tres centímetros.

Rosales quedó como único matador, y al lancear al cuarto, sufre un patotazo en un brazo, teniendo que ser trasladado a la enfermería.

El novillo fué retirado.

Quedaban dos novillos en los chiqueros (como en Madrid el domingo pasado), y algunos profesionales pidieron permiso a la presidencia para pasaportarlos, entre ellos Angel Carratalá, que fué el designado para acabar con la corrida.

Pero Carratalá tuvo mejor suerte que su compañero Salas en Madrid.

Dió muestras de un valor extraordinario, Toreó ceñido y artista. Muleteó con lucimiento, y a la hora de matar hundió el acero en el morrillo hasta las cintas.

El público le ovacionó constantemente, y pidió se le concedieran las orejas de sus enemigos «casuales».

EXTRANJERO

Resultado definitivo de las elecciones.
Berlín.—El resultado definitivo de las elecciones es como sigue:

Jarres, 11 millones de votos.
Braun, ocho millones.
Marx, cuatro millones.

No hay candidato, por lo tanto, que haya tenido la mayoría necesaria, habiendo de celebrarse nueva elección.

Con este resultado se nota que el bloque de la derecha ha perdido un millón doscientos mil votos; en cambio el de la izquierda gana más de dos millones y el centro unos doscientos mil.

El número de votantes.
El número de votantes que han tomado parte en la elección de presidente de la República, oscila entre el 70 al 80 por 100.

Los socialistas han tenido igual votación que en las últimas elecciones al Parlamento.

Los republicanos, en cambio, han ganado.

En el partido de las derechas existen muy opuestas opiniones referentes al sostenimiento de la candidatura de Jarres.

La cuestión escolar.
París.—Esta tarde por el ministerio de Instrucción Pública se ha facilitado una nota oficiosa destituyendo al decano de la Facultad de Derecho, Bartolemi y decretando el cierre de la Facultad.

La nota dice así:

Habiendo declarado el rector Bartolemi no tomar decisión alguna en relación con las últimas algaradas estudiantiles y habiendo rechazado el concurso de la autoridad para reprimirlas, queda suspendido en su cargo de rector.

Se cierra la Facultad hasta nuevo aviso, quedando solamente abierta para los exámenes de Abril a que tienen derecho los individuos que han estado en la guerra, conforme al decreto de 5 de Febrero de 1925.

La noticia en el barrio latino.
París.—La noticia de la suspensión del decano y del cierre de la Universidad, causó gran alarma en el barrio latino.

Se organizaron manifestaciones en favor del decano destituido, y en contra del catedrático señor Sceller.

A pesar de la algarada no se han registrado incidentes.

Escolares juzgados.
París.—Seis de los diez y siete escolares que fueron detenidos, han sido juzgados ayer y condenados a penas que oscilan entre multa de veinticinco francos y quince días de prisión.

Los nuevos cardenales.

Roma.—Ayer se celebró consistorio secreto, siendo nombrados cardenales los arzobispos de Sevilla y Granada.

El Papa pronunció una alocución.

Aludió a la persecución de que eran víctimas los católicos en algunos países.

En breve se celebrará el concilio de Nicea.

RIVERA

El cambio de hora en los trenes

Con motivo del adelanto de la hora oficial en Francia, la Compañía del ferrocarril de Medina del Campo a Salamanca pone en conocimiento del público que, a partir del día 6 del próximo mes de Abril, queda suprimida la circulación de los trenes números 3, mixto regular; 9, subexpresés discrecional y 18, ligero discrecional, y en su lugar y a partir de la misma fecha, circularán los trenes números 3 bis, mixto regular; 9 bis, subexpresés discrecional y 18 bis, ligero discrecional.

El primero de estos trenes circulará diariamente, admitiendo viajeros de las tres clases en y para todas las estaciones de la línea y tiene la salida de Medina a las 6,10 horas, llegando a Salamanca a las 8,47.

El sub expresés discrecional circulará también diariamente y sólo admitirá viajeros de primera clase en y para las estaciones de Medina, Cantalapiedra y Salamanca, abonando, además, el suplemento correspondiente a la compañía Internacional de coches-camas, desde Medina a Salamanca.

Este tren saldrá de Medina a las 5,30 horas, pasará por Cantalapiedra a las 6,16, llegando a Salamanca a las 7,15.

El tren 18 bis, ligero discrecional, circulará los lunes, miércoles, viernes y domingos, admitiendo viajeros de las tres clases en y para todas las estaciones de la línea, y saldrá de Salamanca a las 8 horas, llegando a Medina a las 10,04.

Ya lo saben, pues, los viajeros.

LOS TEATROS

BRETON.—El domingo, ante numeroso público, representó la compañía de Alcoriza, que con tanto éxito está actuando en este teatro la emocionante obra «El misterio de la doble Cruz», que fué aplaudidísima, tanto por su interesante trama, que es lo que hay que pedir en esta clase de obras, como por su interpretación, que fué impecable.

Ayer, lunes, fué representada la segunda jornada de esta obra, que superó en interés y emoción a la primera, teniendo escenas de un intenso dramatismo, habilmente trazadas, sin caer en lo grotesco, como suele ocurrir en obras como estas.

Se destacaron en la interpretación las señoritas Alcoriza y Andrés y la señora Vega, que con los señores Santamaría, Corcuera, Medina y Farnos, realizaron una labor digna de su reconocido prestigio escénico.

Los aplausos resonaron, muy principalmente para la bellísima señorita Alcoriza y para los señores Corcuera y Medina. Es una lástima que el público se deje llevar de la impresión que le produzcan los personajes y no se fije en la labor insuperable de algunos actores que, como el señor Santamaría, se llevan siempre la antipatía del público, por reservarse los papeles de «malo».

El señor Santamaría es un buen actor, un excelente actor que goza de un estimable renombre, y estamos deseando verle en un personaje de «bueno» para aplaudirle, porque cualquiera le aplaude con los papilitos que desempeña. ¡Es que se hace antipatísimos! Sobre todo para las demitas impresionables.

Esta compañía estrenará un día de estos la obra de mayor éxito de risa en la temporada, que ha alcanzado más representaciones.

Nos referimos a «La Tela», de Muñoz Seca, que está siendo tan aplaudida. No todo ha de ser ver a Santamaría perseguir princesas y matar inocentes peluceros.

La condición indispensable para que sus máquinas funcionen bien y den el máximo rendimiento, es que estén bien montadas. Encargue de esto a

S. GARCIA BELLIDO

OFICINA TECNICA TALLERES
ALCALÁ, 111 FARMACIA, 8
MADRID

que garantiza el perfecto funcionamiento de sus instalaciones y cuenta con personal técnico especializado.

SALTOS DE AGUA — TRANSFORMACION DE VIEJOS MOLINOS HARINEROS — CENTRALES ELECTRICAS — LINEAS DE ALTA Y BAJA TENSION — REDES DE DISTRIBUCION — INSTALACION DE FABRICAS Y TALLERES MOTORES DIESEL — RADIOTELEFONIA

— Proyectos y presupuestos gratis —